

Krivična prijava zbog izvođenja pripremnih radova bez građevinske dozvole**Saopštenje Ruglatorskog instituta za obnovljivu energiju i životnu sredinu****Beograd, 17.05.2019.**

Zbog izvođenja pripremnih radova na izgradnji gondole Ušće-Kalemegdan, bez građevinske dozvole, Regulatorni institut za obnovljivu energiju i životnu sredinu (RERI) je podneo krivičnu prijavu protiv odgovornog lica u JP „Skijališta Srbije“.

Takođe, kako bi zaštitili ugled i integritet udruženja, ali i civilnog društva u celini, zakonski zastupnici RERI-ja su protiv Vesić Gorana, zamenika gradonačelnika Beograda, podneli tužbu zbog povrede ugleda, kao i privatnu krivičnu tužbu, a sve zbog izjave da su „arheološka istraživanja zaustavljena na zahtev *idiot*a iz RERI-ja“.

- Krivična prijava podneta je protiv JP „Skijališta Srbije“ zbog uklanjanja stabala sa zelenih površina u parku Ušće i na Kalemegdanu, 12. i 13. marta ove godine, a zbog najavljene izgradnje gondole. Naime, stabla su posečena na površinama na kojima je planirana izgradnja gondole Ušće-Kalemegdan. JP Skijališta Srbije su, **navodeći da se radi o pripremnim radovima na izgradnji gondole**, zatražila odobrenje od Stručne komisije Sekretarijata za komunalne i stambene poslove grada Beograda. Bez obzira na odobrenje Stručne komisije JP „Skijališta Srbije“ nisu imala građevinsku dozvolu za izvođenje pripremnih radova, što je obaveza koja je utvrđena Zakonom o planiranju i izgradnji.

Na ovaj način RERI nastoji da doprinese doslednoj primeni propisa i poštovanju procedura predviđenih zakonom.

- U nedostatku argumenata u vezi sa osporenom građevinskom dozvolom za pripreme radove na izgradnji gondole zamenik gradonačelnika Beograda, Vesić Goran, je pribegao uvredama i izjavio da su „arheološka istraživanja zaustavljena na zahtev *idiot*a iz RERI-ja.“ Ovu izjavu su sa privatnog fejsbuk profila Vesić Gorana preneli brojni mediji kao što su TV Pink, TV Happy, Informer.

Smatramo da je naša dužnost da zaštitimo integritet i ugled udruženja RERI koje se argumentima i činjenicama suprotstavilo nezakonitom postupanju javnih vlasti u slučaju izgradnje gondole Ušće-Kalemegdan. Zbog toga smo, protiv Vesić Gorana, podneli tužbu zbog povrede časti i ugleda, kao i privatnu krivičnu tužbu.





Nedopustivo je da u demokratskom i modernom društvu javni funkcioneri vređaju građane i aktiviste civilnog društva. Posebno je opasno kada uvrede dolaze od ljudi koji nastupaju sa pozicija političke moći. Tužbom protiv Vesić Gorana RERI ne štiti samo sebe, već i pravo na slobodu mišljenja i izražavanja, kao i pravo svih građana da bez straha iznose kritike na račun javnih funkcionera i javnih vlasti.

Ovom prilikom želimo da podsetimo i na sledeće:

- Isteklo je više od 60 dana od kada je RERI uputio zahteve gradu Beogradu i opštini Novi Beograd da mu dostave dokumentaciju na osnovu koje je izvršena seča stabala na Ušću i Kalemegdanu 12. i 13. marta. I grad Beograd i opština Novi Beograd i dalje ignorišu svoju zakonom utvrđenu obavezu dostavljanja informacija od javnog značaja;
- Isteklo je mesec dana od kako je RERI podneo zahtev za vanredni inspekcijski nadzor Ministarstvu zaštite životne sredine, zbog toga što za planiranu izgradnju nije sprovedena procena uticaja na životnu sredinu a nosilac projekta je započeo radove. Ministarstvo i nadležna inspekcija se nisu oglasili povodom ovog zahteva.

Povodom nedavno usvojenih izmena Zakona o žičarama za transport lica po hitnom postupku, ovim putem postavljamo i pitanja Ministarstvu građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture:

- Zbog čega je zakon usvojen u hitnom postupku, kada za to nije bio ispunjen ni jedan od preduslova koji bi takvu vrstu procedure opravdao ?
- Sa kojim se to EU propisima zakon usklađuje tako što se iz procesa odlučivanja isključuju Ministarstvo poljoprivrede i Ministarstvo zaštite životne sredine ?
- Koji su stvarni razlozi za izmenu ovog zakona, obzirom da obrazloženje Ministarstva zbog čega se izmene donose, ne korespondira tekstu izmena?

RERI je u svim situacijama koje se odnose na slučaj gondole postupao u skladu sa zakonom, koristio zakonom zajamčena prava i insistirao na doslednoj primeni zakona. Apelujemo na javne funkcionere i javne vlasti da se u svom radu pridržavaju zakona i tumače ih na ispravan način, kao i da se uzdrže od napada na aktiviste civilnog društva i uvreda na njihov račun.

U Beogradu, dana 15.05.2019. godine